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Polityka Etyki i Uczciwości
Data wejścia w życie: 05.12.2022
Data ostatniej zmiany: 04.11.2024
Wersja dokumentu: 1.1
1. Wprowadzenie i cel
W Konsmet dążymy do utrzymania najwyższych standardów etyki i uczciwości we wszystkich aspektach naszej działalności. Niniejsza Polityka Etyki i Uczciwości określa zasady postępowania, których przestrzegania oczekujemy od wszystkich pracowników, kontrahentów oraz przedstawicieli naszej firmy. Staramy się tworzyć środowisko pracy oparte na szacunku, odpowiedzialności i zgodności z przepisami, prowadząc działalność w sposób uczciwy i transparentny wobec wszystkich naszych partnerów.
2. Kluczowe wartości etyczne
Nasze wartości etyczne stanowią fundament wszystkich działań firmy. Zobowiązujemy się do:
· Uczciwości: Prowadzimy działalność z zachowaniem uczciwości, sprawiedliwości i przejrzystości, budując trwałe, pozytywne relacje z naszymi partnerami. Wierzymy, że jedynie silna i długoterminowa współpraca oparta na wzajemnym zaufaniu może przetrwać próbę czasu.
· Szacunku i inkluzywności: Tworzymy kulturę wzajemnego szacunku, doceniając różnorodność oraz dbając o inkluzywne środowisko pracy, w którym każdy może się realizować i czuć doceniony.
· Odpowiedzialności: Bierzemy odpowiedzialność za nasze decyzje, działania oraz ich wpływ na firmę, naszą społeczność i środowisko. Chcemy pozytywnie wpływać na nasze otoczenie i być postrzegani jako zaangażowany członek lokalnej społeczności.
3. Praktyki biznesowe i kodeks postępowania
· Zgodność z przepisami i regulacjami: Przestrzegamy wszystkich obowiązujących przepisów, regulacji i standardów branżowych w każdym regionie, w którym działamy. Nasze zobowiązania obejmują zgodność z regulacjami dotyczącymi minerałów konfliktowych oraz standardami etycznego pozyskiwania surowców.
· Poufność i ochrona prywatności: Chronimy poufne informacje dotyczące naszej firmy, pracowników, klientów i dostawców, dbając o odpowiedzialne przetwarzanie danych i poszanowanie prywatności. Szczegółowe zasady dotyczące poufności są zwyczajowo określane w umowach dwustronnych.
· Unikanie konfliktu interesów: Unikamy konfliktów interesów, które mogłyby zagrozić uczciwości naszych decyzji. Wszelkie potencjalne konflikty powinny być zgłaszane kierownictwu. Kierownictwo informuje o konfliktach interesów partnerów, gdy te wystąpią i zanim będą miały szansę mieć realny wpływ na naszych partnerów.
4. Przeciwdziałanie korupcji i uczciwe praktyki
· Prezenty i gościnność: Dopuszczamy możliwość dawania i przyjmowania skromnych prezentów oraz gościnności w ramach prowadzonej działalności, pod warunkiem, że są one umiarkowane, przejrzyste i nie mają na celu wywierania nieuczciwego wpływu na decyzje biznesowe. W praktyce dopuszczamy obiady biznesowe i drobne upominki, jednak przyjmowanie przedmiotów i innych korzyści o znacznej wartości jest surowo wzbronione.
· Łapownictwo i korupcja: Nie tolerujemy żadnej formy łapownictwa ani korupcji. Nasi pracownicy nigdy nie angażują się w praktyki łapówkarskie, nie oferują ani nie przyjmują łapówek, ani nie uczestniczą w nieuczciwych praktykach w celu uzyskania lub utrzymania zleceń.
5. Etyczne pozyskiwanie surowców i odpowiedzialność ekologiczna
Jesteśmy zobowiązani do stosowania etycznych praktyk pozyskiwania surowców oraz działania w sposób zrównoważony, w szczególności w zakresie pozyskiwania surowców. Nasze praktyki pozyskiwania surowców są zgodne z regulacjami dotyczącymi minerałów konfliktowych i standardami etycznego pozyskiwania surowców, aby zapewnić, że nie przyczyniamy się do naruszeń praw człowieka w łańcuchach dostaw. Oczekujemy od naszych dostawców przestrzegania tych samych standardów i dokładamy starań, aby zapewnić należytą staranność w tym zakresie.
6. Zgłaszanie nieprawidłowości i odpowiedzialność
· Otwartość komunikacyjna: Zachęcamy do otwartej komunikacji i zapewniamy bezpieczną oraz poufną możliwość zgłaszania podejrzeń dotyczących nieetycznego zachowania. Zgłoszenia powinny być kierowane do działu HR lub kierownictwa firmy. Dział HR przekazuje zgłoszenia członkom zarządu, którzy podejmują decyzje na forum zarządu.
· Polityka antyodwetowa: Chronimy pracowników przed represjami, gdy zgłaszają obawy w dobrej wierze.
· Działania dyscyplinarne: Traktujemy naruszenia tej polityki bardzo poważnie, a ich konsekwencją mogą być działania dyscyplinarne, aż do rozwiązania stosunku pracy, w zależności od powagi naruszenia.
7. Doskonalenie polityki
· Szkolenia i świadomość: W miarę pojawiania się nowych wartości i wymagań dbamy o to, aby zarówno doświadczeni, jak i nowi pracownicy byli informowani o naszych zasadach i stosowali się do nich. Nasze zasady są dostępne publicznie na stronie internetowej firmy.
· Aktualizacje polityki: Regularnie dokonujemy przeglądu Polityki Etyki i Uczciwości oraz wprowadzamy niezbędne zmiany, aby była zgodna z obowiązującymi przepisami, standardami branżowymi i wartościami firmy.
8. Kontakt w sprawie polityki
Jeśli masz pytania lub sugestie dotyczące tej polityki lub chcesz zgłosić naruszenie, możesz to zrobić mailowo na adres bartlomiej.sternal@konsmet.com.pl 
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